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Adaptador(GoF)

» Problema: ;Como resolver interfaces incompatibles, o
proporcionar una interfaz estable para componentes
parecidos con diferentes interfaces?

» Solucién: Convierta la interfaz original de una componente
en otra, mediante un objeto adaptador intermedio.

» El proposito de este patron es convertir la interfaz de
una clase en otra interfaz que es la que esperan los
clientes.

Servicio

Adaptador Adaptable I

Cliente ==interface==
Objetivo
Implementacion del IT




Ejemplo de Fibonacci
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17: 1597

18: 2584

19: 4181

20: 6765

Ualor acumulado total: 17711
Press any k to continue




Ejemplo Adaptador

Un generador de la serie de Fibonacci ha sido dado.

Adaptarlo para emplear los algoritmos dados por las STL.

#ifndef FIBONACCIGENERATOR_H
#define FIBONACCIGENERATOR_H
class FibonacciGenerator {
int n;
int val[2];
public:
FibonacciGenerator() : n(0) { val[0] = val[1] = 1; }
int operator()() {
int result = n>2 ? val[0] + val[1] : 1;
++n;
val[0] = val[1];
val[1l] = result;
return result;
}
int count() { return n; }
3
#endif // FIBONACCIGENERATOR_H /I~

{

I:n — |:n—l + |:n—2

112 3 5 8 13

.



Ejemplo Adaptador

» Codigo de test

int main ()

{

const unsigned numeroFibo = 20;

ITAdaptadorFibonacci *pAdaptadorFibo
=IAdaptadorFibonacci::factoriaFibonacci (numeroFibo) ;

cout << "Tabla de Fibonacci" <<endl;
cout << "———mmmmmmm " <<endl;

for each (pAdaptadorFibo->getSerie () .begin (), pAdaptadorFibo->getSerie().end(),
imprimir);
//Ver GRASP "No hable con extrafos" y el cdéddigo maduro

5]"f:\cpd\infoind\teor¥a\6_dise+o\adaptador!fibonacci\debugh

Tabla de Fihonacci

return 0;

}
void imprimir (unsigned numFibo)
{
static unsigned indice;
cout << indice++ << ": " << numFibo <<endl;

Press any key to continue

Fn — Fn—l —+ Fn_2 {l 11 2 3 5 8 13 } ﬁim' acumulado total: 17741




Ljemplo Adaptador

==irterface==

Cliente [:} FAdaptadorFiboracci
g + geteriel) | st vectorsunsighed=

+ factoriaFibonaccilin grado : uird) : IAdaptadorFibonacci

FibonacciGenerator
- n:int

f |- wal:int

+ FibonacciGenerator])
+ operator (00 int

+ court():int

AdaptadorFibonacci
- tamanyo : uint
- elVectorFibon © unsigned

- AdaptadorFibonacciin num ; uint)
+ getzerie])  stdvector=unzsigned=




Ejemplo Adaptador

#include <vector>
#include "FibonacciGenerator.h"

class IAdaptadorFibonacci

{

public:

virtual std::vector<unsigned> & getSerie() = 0;
static IAdaptadorFibonacci
*factoriaFibonacci (unsigned grado) ;

}s

class AdaptadorFibonacci: public IAdaptadorFibonacci
{
FibonacciGenerator f;
unsigned tamanyo;
std::vector<unsigned> elVectorFibon;
friend class IAdaptadorFibonacci;
AdaptadorFibonacci (unsigned num) :
tamanyo (num) |
for (unsigned 1=0;i<=tamanyo;i++)
elVectorFibon.push back(f());
}
public:
virtual std::vector<unsigned> & getSerie|()
{return elVectorFibon;}




Problema 3: Tabla de numeros primos

3.
4.

En el cuadro se entrega el codigo sobre un generador de numeros
primos. Se trata de disenar un componente tal que el cliente le
entregue el nimero limite de numeros primos, n, y el servidor retorne
con un vector que contenga los n primeros numeros primos. En la
figura se presenta el resultado del cliente. Se pide:

Realizar ingenieria inversa sobre el generador de numeros primos.

Obtener el diagrama de clase de diseno, DCD, asi como el diagrama
de secuencia del componente servidor.

Implementacion del cliente en C++.
Implementacion de las clases en C++ del componente servidor.

] "f\ cpd\InfoInd', Teorfa'6_dise+o'AdaptadorNumetosPrimos
Cuantos numeros primos desea gue aparezcan =

Tabhla de Numeros Primos

1 997 16682 1813

47 953 967 9?71 977 983 99
1819 1A21 16831 1A33 18397 1849 1851 1061 1PB63 1069
16887 1891 1893 1897 1183 1189 1117 1123 1129 1151
1153 1163 1171 1181 1187 1193 1261 1213 1217 1223
Press any key to continue




Problema 3: Tabla de numeros primos

#ifndef NUMEROSPRIMOS H
#define NUMEROSPRIMOS H

class NumerosPrimos {
unsigned elUltimoPrimo;
unsigned elNumero;
public:
NumerosPrimos () : elUltimoPrimo(l) { elNumero = elUltimoPrimo+1l;}
unsigned getSiguientePrimo ()

{
do{
for (unsigned divisor = 2;elNumero % divisor '= 0; divisor++) ;
if (divisor == elNumero)
elUltimoPrimo = elNumero;
else
elNumero++;
} while ( elUltimoPrimo != elNumero ) ;
elNumero++;
return (elUltimoPrimo) ;
} . .
Cuantos numeros primos desea gue aparezcan : 288
; Tabla de Mumeros Primos
#endif 67 5

182 113
167 173
227 229

277 281
347 349
481 489

461 463

523 541

599 o681

653 659

727 733

797 889

859 863

237 941

997 1889 1813

1819 1821 16831 1633 1839 1849 1651 16861 1863 16069
1887 1891 16893 1697 11683 1169 1117 1123 1129 1151
1153 1174 1181 1187 1193 1281 1213 1217 1223

Press to continue




Problema 3: Tabla de numeros primos

HumerosPrimos

- elUtimaPrimao : wint
- elrumero : uint

+ MumerozsPrimos()
+ getSiguientePrimo) ;- uint

cpd' InfoInd' Teor i \ \NumerosPrimos"
Cuantos numeros primos desea gue aparezcan :

Tabhla de Mumeros Primos

23

6?7

189

167

227

277

347

401

461

523

599

653

727

797

859

237
997 1889 1813
1819 1821 16831 1633 1839 1849 1651 16861 1863 16069
1887 1891 16893 1697 11683 1169 1117 1123 1129 1151
1153 1174 1181 1187 1193 1281 1213 1217 1223

Press to continue




Problema 3: Tabla de numeros primos

Cliente

fAdaptadorNamerosPrintos

+ gethNumerasPrimas() | st vectorsnnsioneds
+ metodoF abricacioniin limite : uirt) : |1AdaptadoriumerozPrimos

AdaptadorHumerosPrimos

- ellimite ; uirt

elGeneradar

HumerosPrimos

- elUftimoPrimo ; uirt
- elMumera ; uint

- elvectorMumerosPrimos | vector=unsigned=

- AdaptadorMumerasPrimos(in num ; uint)
getMumerosPrimos() ; std:vector=unsigned=

Cuantos nume

Tahla de Mumemr

1153 1163 1171 1187 1193
Press key to continue,

+ MumerozPrimos)
+ getsiguientePrimod ;- vint

9 937 941

71 997 1887 1813
16851 1861 1863 1869
1117 1123 1129 1151
1281 1213 1247 1223




Problema 3: Tabla de numeros primos

Cliente I

| JdadaptadariMumerosPrimos:

AdaptadorMumerosPrimos :MumerosPrimos

metodoFabricacion)

AdaptadorMumerosPrimos)

getSiguiertePrimol)

|
|
I

|

|

|

|

I

getMumerosPrimos) .
gethumerazPrimosl

|
|

Cuantos numeros primos desea que aparezcan :

Tabhla de Mumeros Primos

1189 1117
1171 1184 1187 1193 12681 1213
to continue




Problema 3: Tabla de numeros primos

#include <iostream>

#include "AdaptadorNumerosPrimos.h"
#include <numeric>

#include <algorithm>

IAdaptadorNumerosPrimos* IAdaptadorNumerosPrimos: :metodoFabricacion (unsigned limite)

{

return (new AdaptadorNumerosPrimos (limite)) ;

}
using namespace std;
void imprimir (unsigned) ;

int main()

{
unsigned elLimiteNumerosPrimos;
cout<<"Cuantos numeros primos desea que aparezcan : ";
cin >> ellimiteNumerosPrimos;

IAdaptadorNumerosPrimos *pAdaptadorNumPrimos =
IAdaptadorNumerosPrimos: :metodoFabricacion (elLimiteNumerosPrimos) ;

cout << endl <<"Tabla de Numeros Primos" <<endl;
cout << "----mmmm e m e " <<endl;

for each (pAdaptadorNumPrimos->getNumerosPrimos () .begin(),

pAdaptadorNumPrimos->getNumerosPrimos () .end () , imprimir) ;
delete pAdaptadorNumPrimos;
return 0;

cpd' Infolnd' Te: 6_dise to' AdaptadorNumerosPrimos',D

ICuantos numeros primos desea que aparezcan :

void imprimir (unsigned numPrimo)
{
static unsigned indice;
cout.width (5) ;
cout << numPrimo;
if (++indice % 10 == 0)

cout << endl;

} 1819 1821
1887 1891
1217




Problema 3: Tabla de numeros primos

#include <vector>
#include "NumerosPrimos.h"

class IAdaptadorNumerosPrimos

{

public:
virtual std::vector<unsigned> & getNumerosPrimos() = O;
static IAdaptadorNumerosPrimos *metodoFabricacion (unsigned) ;

}s;

class AdaptadorNumerosPrimos: public IAdaptadorNumerosPrimos
{

NumerosPrimos elGenerador;

unsigned elLimite;

std: :vector<unsigned> elVectorNumerosPrimos;

friend class IAdaptadorNumerosPrimos;

AdaptadorNumerosPrimos (unsigned num) : elLimite (num)

{
for (unsigned i=1l;i<=ellimite;i++)
elVectorNumerosPrimos.push back

(elGenerador.getSiguientePrimo()) ;
}
public:
virtual std::vector<unsigned> & getNumerosPrimos ()
{return elVectorNumerosPrimos; }

}




Ejemplo 6.13

La aplicacion de Respuesta en Frecuencia no depende solo
del algoritmo de calcular el modulo y argumento de un
filtro, sino también de su visualizacion en un diagrama de
Bode. Realizar un diseno para el paquete de representacion
grafica.

[Ed Respuesta en Frecuencia Yersion 0.0.2 ] 9]
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Ejemplo 6.13

» Solucion NTGraph. Es un punto caliente (dependencia
tecnologica, prestaciones futuras)

» Patron VP y Adaptador GoF

<<interface>>
IAdaptadorVisualizar Interfaz ﬁ

CRespFrMFCDIg

¥<<abstract>> InicializarPlotXY() [~ 7 estable
¥<<abstract>> PintarPlotXY()

f @<<static>> factoriaVisualizadores ()

| Solucién
Cliente del Z} tecnolédgica
paquete

Visualizador AdaptadorVisualCNTGraph I

CNTGraph

. gAdaptadorVisuaICNTGraph()
Sl CE A0 7T $<iintual>> InicializarPlotXY()
Método de Fabricacion

®<<iirtual>> PintarPlotXY()
(GoF)

A
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A
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Ejemplo 6.13

#include

"../../ntgraph.h"

//Tipos de visualizadores
enum PlataformaVisual {NTGRAPH} ;

class IAdaptadorVisualizar

{
public:

}s

virtual void InicializarPlotXY (void) = 0;

virtual void PintarPlotXY (float, float, float, double *)= 0;

//Factoria de Visualizadores

static IAdaptadorVisualizar *factoriaVisualizadores (enum
PlataformaVisual, CNTGraph *pl = NULL);

class AdaptadorVisualCNTGraph : public IAdaptadorVisualizar

{

public:

CNTGraph *graph;
AdaptadorVisualCNTGraph (CNTGraph *gr): graph(gr) {}
friend class IAdaptadorVisualizar;

virtual void InicializarPlotXY (void);
virtual void PintarPlotXY (float, float, float, double *);

<<interface>>

= == |AdaptadorVisualizar Interfaz
esp g @<<abstract> InicializarPlotXY() — ——festble
i %<<abstact-> PintarPlotXY()

! %<<static>> factoriaVisualizadores ()
Solucién AN
Z} tecnologica

AdaptadorVisualCNTGraph }

CNTGraph
Adaptador\VisualCNTGraph()

Constructor privado ﬁi ——— """ %<=virtual>> InicializarPlotXY()

Método de Fabricacion @<<virtual=> PintarPlotxy()
(GoF)

Cliente del
paquete
Visualizador




Factoria (GRASP)

» Problema: ;Quien debe ser responsable de |Ia
creacion de los objetos cuando existen
consideraciones especiales, como una logica de
creacion compleja, el deseo de separar las
responsabilidades de la creacion para manejar la
cohesion, etc.?

» Solucion: Crear un objeto de Fabricacion Pura
denominado Factoria que maneje la creacion.



Ejemplo: Juego del Pang

Mundo

impacto
*_ojo
¥_ojo
Z_0jo
nivel

Impacto()

GetNumEzferaz()

Cargariivel(}
Mundo()
~Munde(}
TeclaEzpecial(}
Teclal)
Inicializa(}
RotarCje()
Muewvel)

Dibujal)

Listalisparos

numero

LiztaDizparos(}
~LiztaDizparos()

Disparo
tipe . . .
ista _[Dispara() Disparo* Factoria::CrearDisparo(Hombre h)
[MAX_DISPAROS] C[i—lt_f;.;l:-c {

Disparo* d=0;

PR
Dibuja() F\

Gancho Lo if(h.GetNumBonus()==1)

- largo — H .
raco mbu;a.-: _ d=new GanchoEspecial;
o Lanza) else if(h.GetNumBonus()>=2)

= Ganch.éri:: ~Lanza() d:neW Lanza,
_.o""|~Gancho() ; else
GetRadio()

d=new Gancho;

Agregar(j
DestruirContenide )
digparos | Eliminar()
Elirminar({}
Mueve()
Dibujac)
Colizioni)
Colizion(}
Gethumero()
operator [}
hombre
Hombre
altura
num_benus Factoria
Hcmbrsl__._.l Factoria(}
~Hombre() e ~Factorial)
IncrementalumBonus(} - . e
i CrearDizparo(}
SetNumBonus() -
CrearEsferal)
GetMumBonus()
Get&ltural)
Dibujal}

GanchoEspecial

| Dibujan)

Vector2D pos=h.GetPos();
d->SetPos(pos.x,pos.y);

return d;

GanchoEzpecial)
~GanchoEzpecial() }

void Mundo::Tecla(unsigned char key)

{

switch(key) {
case ' if(disparos.GetNumero()<MAX_DISPAROS){
Disparo* d=Factoria::CrearDisparo(hombre);
disparos.Agregar(d);
}

break;




Factoria (GRASP)

» Cuando se hace VP ; quién debe de tener la responsabilidad
de crear la instancia adecuada?

» El paquete ‘no’, excede de sus responsabilidades.
» Es un decision externa

» Factoria: lectura de fuente externa y cargar la instancia de la
clase adecuada de forma dinamica.

» Ventajas de las Factorias

Separacion de responsabilidades en la creacion compleja en objetos
de apoyo cohesivo.

Ocultan la Iogica de creacion potencialmente compleja

Permite introducir estrategias para mejorar el rendimiento de la
gestion de la memoria, como objetos caché o de reciclaje.



Factoria Abstracta (GoF)

» Se emplea cuando:

4

un sistema debe ser independiente de codmo se crean, componen y representan
sus productos.

un sistema debe ser configurado como una familia de productos entre varios.

quiere proporcionar una biblioteca de clases de productos y solo quiere revelar
sus interfaces, no sus implementaciones.

Cliente
el . 'l?’ IFactoria0bjetos I

! T FactoriaConcretab

IProductof IProductoB

FactoriaConcreta I metodoF abricacion])
I

metodoF abricacion)) I

ProductoB1 I ProductoB2 I
Productorh2? I i

Productofi |
I I
ﬁ




Factoria Abstracta (GoF)

» Los roles desempenados son:

» Cliente: solo usa interfaces declarados por las clases de Fabricacion Abstracta y Productos
Abstractos

» Producto Abstracto: declara una interfaz para un tipo de objeto (p.ej. IClaseA)

» Producto Concreto: define un objeto producto para que sea creado por la Factoria
correspondiente. Implementa la interfaz de Producto Abstracto.

» Factoria Abstracta: declara una interfaz para operaciones que crean objetos productos abstractos

» Factoria Concreta: implementa las operaciones para crear objetos producto concretos

Cliente
e __ | FactoriaObjetos I

T FactoriaConcretab I

I
FactoriaConcretal I metodoFabricacion) I
I

metodoF abricaciont) I

IProductof IProductoB

Productoid Productorf?

ProductoB1 I ProductoB2 I




Método de Fabricacion (GoF)

» Se define una interfaz de factoria para crear los objetos, pero se deja que sean las
subclases quienes decidan que clase instanciar

» Los roles que se desempenan en este patron son:
» Producto: Interfaz de los objetos que crea el método de fabricacion

» ProductoConcreto: Realizacion de la interfaz Producto

» Factoria: Declara el servicio de MétodoFabricacion que retorna un objeto de
tipo producto abstracto

» FactoriaConcreto: redefine el método de fabricacion para devolver una instancia

de un ProductoConcreto
Cliente
e Productoh

=
IFactoria Objotos |

+ metodoFabricacionProdietodr) HiFactaria Dbjetos Productofd

ProductofA?

+ metodoFabricacionProducto) : IFactoriaOhjetos

FactoriaConcretaf |_




jemplo de interfaz visto capitulo 4

=<imterfaces=:=

Nomibre
Cliente
B} + setNombrefin - char) vold

+ getMombrer) : char
+ factoriaCbjetoslin tipo  tipoTiraCaracteres] : INambre

CHombre
- elMombre : char

MFCHombre
- elMombre ; CString

+ zetMombrelin cadena ; char) : woid
+ getMombrelin © woid) ;. char

+ zetMombrelin punteroMombre | char) ; woid
+ getMombrelin © woid) : char

STDOHombre
- elMombre ;. std:string

+ zetMombrelin cadena ;. char) ; void
+ getMombrelin © woid) : char




Ejemplo de interfaz

#ifndef INOMBRE_ INC
#define INOMBRE INC

class INombre {
public:

//Factoria de objetos

(enum Plataforma);

}s
#endif

enum Plataforma{ESTANDAR STL,

virtual void setNombre (const char *)
virtual const char * getNombre () = 0;

static INombre *factoriaObjetos

ESTILO C, CADENA MFC};

= 0;

tifndef INC CNOMBRE
#define INC_CNOMBRE

#include <string>
#include "INombre.h"

class CNombre
{
public:
virtual void setNombre (const char *cadena)
{ strcpy (elNombre, cadena); }
virtual const char * getNombre (void)
{ return (elNombre);}

public INombre

private:

char elNombre[80];
};
fendif

#ifndef INC_ STDNOMBRE
#define INC_ STDNOMBRE

#include <string>
#include "INombre.h"

class STDNombre
{
public:
virtual void setNombre (const char *cadena)
{ elNombre = cadena; }
virtual const char * getNombre (void)
{ return (elNombre.c str());}

public INombre

private:

std::string elNombre;
i
#endif




Ejemplo de interfaz y método de fabricacion

#include <iostream>

#include "../includes/STDNombre.h"
#include "../includes/CNombre.h"
#include "../includes/MFCNombre.h"

//Método Unico para producir los objetos nombres
INombre* INombre::factoriaObjetos (enum Plataforma tipo)

{

if (tipo == ESTANDAR STL) return new STDNombre;
else if(tipo == ESTILO C) return new CNombre;
else if (tipo == CADENA MFC) return new MFCNombre;

else return NULL;

}

using namespace std;
int main ( void )

{

INombre *pNombrel INombre::factoriaObjetos (ESTANDAR STL) ;
INombre *pNombre2 = INombre::factoriaObjetos (ESTILO C);
INombre *pNombre3 = INombre::factoriaObjetos (CADENA MFC) ;

pNombrel->setNombre ("Manolo Gonzalez");
pNombre2->setNombre ("Pedro Lopez");
pNombre3->setNombre ("Ana Rodriguez");

cout << pNombrel->getNombre () << endl;
cout << pNombre2->getNombre () << endl;
cout << pNombre3->getNombre () << endl;

delete pNombrel, pNombre2, pNombre3;
return O;




Ejemplo de Factoria y Método de Fabricacion

Realizar una factoria de objetos de Nombres. El cliente utilizara la clase abstracta
INombre y las clases concretas seran empleando std::string, CString y en estilo C

#include <iostream>

#include "../includes/STDNombre.h"
#include "../includes/CNombre.h"
#include "../includes/MFCNombre.h"

using namespace std;

int main ( void )

{
IFactoriaNombre *pFactoria = new (FactoriaNombre);
INombre *pNombrel = pFactoria->MetodoFabricacionNombre (ESTANDAR STL);
INombre *pNombre2 = pFactoria->MetodoFabricacionNombre (ESTILO C);
INombre *pNombre3 pFactoria->MetodoFabricacionNombre (CADENA MFC) ;

pNombrel->setNombre ("Manolo Gonzalez");
pNombreZ->setNombre ("Pedro Lopez");
pNombre3->setNombre ("Ana Rodriguez");

cout << pNombrel->getNombre () << endl;
cout << pNombre2->getNombre () << endl;
cout << pNombre2->getNombre () << endl;

delete pNombrel, pNombre2, pNombre3, FactoriaNombre;
return 0;




“jemplo de Método de Fabricacion

Cliente I

IFactoriaMombre I

MNombre I

+ MetodoFabricacionNombre(in | tpoTiraCaracteres) ; I.l"-.fcumbrel

+ setMombrefin ©char) | void
+ getiombrel)  char

CHombre

- elMombre ; char

+ setMambrelin cadena : char) ;. void
+ getMambrelin ;. void) . char

Factorialombre

+ MetodoFabricacionMombrelin tipo : tipaTiraCaracteres) . INombre

STDHombre

- elMombre ; std:;string

- Chombre() MFCHombre

- elMombre ;. Cstring

+ setMombre(in cadena : char) ;. woid
+ getMombrelin . void) ; char
- STDMambrel)

+ setMambrelin punteroMambre | char) ; void
+ getMambrelin . void) : char
- MFCHombrel)




Ejemplo de Método de Fabricacion

enum Plataforma{ESTANDAR STL, ESTILO C,

CADENA MFC};

class INombre {

public:
virtual void setNombre (const char *)
virtual const char * getNombre () = 0;

}i

#include <string>
#include "INombre.h"
class FactoriaNombre;
class STDNombre public INombre
{
public:
virtual void setNombre (const char *cadena)
{ elNombre = cadena; }
virtual const char * getNombre (void)
{ return (elNombre.c str());}
private:
std::string elNombre;
STDNombre () {}
friend class FactoriaNombre;

#include "STDNombre.h"
#include "CNombre.h"
#include "MFCNombre.h"

class IFactoriaNombre

{

public:
virtual INombre* MetodoFabricacionNombre
(enum Plataforma) = 0;

b

class FactoriaNombre: public IFactoriaNombre

{
public:
virtual INombre* MetodoFabricacionNombre

(enum Plataforma tipo)

{
1f (tipo==ESTANDAR STL)return new STDNombre;

else if (tipo==ESTILO C) return new CNombre;

else if (tipo==CADENA MFC) return new
MFCNombre;

else return NULL;

}

b




Problema impresoras

Se tienen las siguientes clases pertenecientes a unas librerias C++, desarrolladas
por los fabricantes de impresoras, y que sirven para imprimir un archivo
cualquiera en una impresora de un determinado fabricante.

class EpsonPrinterDriver

{

public:
bool Print(char filename[]);

5

class HPControladorimpresora

{

public:
Ileste método devuelve | en caso de éxito y -1 en caso de error
int ImprimeFichero(char* nombre_fichero);

&



Problema impresoras

Por tanto, LAS DOS CLASES ANTERIORES NO SE PUEDEN MODIFICAR, TOCAR O
CAMBIAR. Se desea hacer un programa que permita al usuario teclear el nombre de un archivo,
el nombre de la impresora de destino, y que el programa utilice automaticamente la clase de la
libreria correspondiente. La funcion main de ese programa (incompleta) seria:

int main()
{
char fichero[255],nombre_impresora[255];
cout<<"Introduzca en nombre de fichero:"; cin>>fichero;
cout<<"Introduzca nombre impresora: HP o EPSON:"; cin>>nombre_impresora;

Impresora® impresora=NULL;
/IAQUI COMPLETAR CODIGO DE CREACION DE LA IMPRESORA ADECUADA
Il en funcion de "nombre_impresora"
if(impresora==NULL)
{
cout<<"Impresora no existe' <<endl;
return -1;
}
if(impresora->Imprime(fichero))
cout<<"Impresion correcta'<<endl;
else
cout<<"Impresion fallida"<<endl;
return 0;



Problemas impresoras

SE PIDE:
. Diagrama UML de las clases existente
2. Diagrama de Clases de Diseno (DCD) de la solucion.

3. Explicacion (breve, con notas en el anterior
diagrama) de los patrones usados

4. Implementacion C++ de la solucion propuesta. (no
olvidar completar el main)



Problema impresoras (DCD)

EpsonPrinterDriver HPControladorimpresora
+ Print(in filenatme © char) © bool + ImpritneFicheralinout nombre_fichera : char) @ int



Problema impresoras (DCD)

Factoria
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_____
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Problema impresoras (DCD)

Cliente

EpsonPrinterDriver

+ Prirt(in filename : char) ; bool

Factoria

+ MNuevaimpresoraiin L ehar) : Impresorg
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+ Irprimefinogt D char) .E:-c-c-."l

Factoria GoF
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I
- AdaptadorEpson() - AdaptadorHP()
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"
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-
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L
-
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Problema impresoras (codigo test)

int main()

{

char fichero[255],nombre_impresora[255];

cout<<"Introduzca en nombre de fichero: "; cin>>fichero;
cout<<"Introduzca impresora: HP o EPSON: ";cin>>nombre_impresora;

Impresora* impresora=NULL,;
Factoria* factoria = new Factorialmpresora;

impresora= factoria->Nuevalmpresora(nombre_impresora);
if(impresora==NULL){
cout<<"Impresora no existe"<<endl;
return -1;
}
if(impresora->Imprime(fichero))
cout<<"Impresion correcta"<<endl,
else
cout<<"Impresion fallida"<<endl;
delete impresora, factoria;
return O;



Problema impresoras

class Factoria{

public:
virtual Impresora * Nuevalmpresora(const char *) = O;
3
class Factorialmpresora: public Factoria
{
public:
Impresora * Nuevalmpresora(const char *nomlimpr)
{
if(!strcmp(nomimpr,"HP")) return new AdaptadorHP;
if(!strcmp(nomimpr,"EPSON"))return new AdaptadorEpson,;
return NULL;
}



Problemas impresora

class Impresora{
public:
virtual bool Imprime(char *)=0;

I

class AdaptadorEpson : public Impresora{
friend class Factorialmpresora;
AdaptadorEpson() {}
EpsonPrinterDriver milmpresora;
public:
virtual bool Imprime(char *fich){
return(milmpresora.Print(fich));

}
J

class AdaptadorHP : public Impresora{
friend class Factorialmpresora;
AdaptadorHP() {}
HPControladorimpresora milmpresora;
public:
virtual bool Imprime(char *fich){
return(milmpresora.lmprimeFichero(fich)==1?true:false);

}



Ejemplo

Se pretende simular el evento de sacar de una Figure Standard
bolsa un tornillo y una tuerca y saber si se E
pueden ensamblar. La bolsa puede contener
tornillos y tuercas de diferentes metricas.
Hagase para el caso concreto de elementos d

DIN84 y DIN316.
@E DIN 316

Simulacion de sacar un tornillo ¥ wuna tuerca de forma aleatoria de wna bolsa (]EE DIN 603
La bolsa contiene tornillos w tuercas de metrica DINE4 » DIN316 U3
Pulsar ¢ o C para sacar tornille y tuerca

— DIN 84

— DIN 85

correcto: metrica DING4
G para sacar tornillo v tuerca

correcto: metrica DIH316
G para sacar tornillo v tuerca Ei

D pIN 931

~'

incorrecto
C para sacar tornillo v tuerca

correcto: metrica DIN316
C para sacar tornillo v tuerca

correcto: metrica DIN316
Pulsar ¢ o C para sacar tornille y tuerca

C
Enzamblaje correcto: metrica DING4

Pulsar ¢ o C para sacar tornillo vy tuerca
C J O
Enzamblaje correcto: metrica DINE4 EjE:::j DIN 933

Pulsar ¢ o C para sacar tornillo vy tuerca




Ejemplo: codigo de test

#include "IFactoria.h"
#include <iostream>
#include <stdlib.h>

int main ()

{

IFactoria *pFactoriaTornillos = new FactoriaTornillos;

IFactoria *pFactoriaTuercas = new FactoriaTuercas;

std::cout<<"Simulacion de sacar tornillo y tuerca de forma aleatoria" <<std::endl;
std::cout<<"La bolsa contiene tornillos y tuercas DIN84 y DIN316"<<std::endl;
std::cout<<"Pulsar c¢c o C para sacar tornillo y tuerca"<<std::endl;

char opcion; std::cin>> opcion;
while (opcion == 'c' || opcion == 'C') {
ITornillo *pTornillo =
pFactoriaTornillos->fabricacionTornillo(rand() % 2 == 1 ? DIN84 : DIN316);
ITuerca *pTuerca =
pFactoriaTuercas->fabricacionTuerca(rand() % 2 == 1 ? DIN84 : DIN316);
if (pTornillo->getMetrica () == pTuerca->getMetrical()) {
char *mensaje = pTuerca->getMetrica () == DIN84 ? "DIN84" : "DIN31l6";
std: :cout<<"Ensamblaje correcto: metrica " << mensaje <<std::endl;
l}else

std::cout<<"Ensamblaje incorrecto" << std::endl;

std::cout<<"Pulsar c¢c o C para sacar tornillo y tuerca"<<std::endl;
std::cin>> opcion;

delete pTornillo, pTuerca;

}

delete pFactoriaTornillos, pFactoriaTuercas;

return 0;




Ejemplo de Factorias Abstractas y métodos de fabricacion
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Ejemplo de Factorias Abstractas y métodos de fabricacion

typedef enum{DIN84, DIN316} metrica;
class FactoriaTuercas;
class ITuerca

{

public:

virtual metrica getMetrica() = 0;
bi
class TuercaDIN84 : public ITuerca

{
metrica laMetrica;
friend class FactoriaTuercas;
TuercaDIN84 () {laMetrica = DIN84;}
public:
virtual metrica getMetrica () {return
laMetrica; }
}i
class TuercaDIN316 : public ITuerca
{
metrica laMetrica;
friend class FactoriaTuercas;
TuercaDIN316() {laMetrica = DIN316;}
public:
virtual metrica getMetrica () {return
laMetrica; }

}s

class FactoriaTornillos;
class ITornillo
{
public:
virtual metrica getMetrica () = 0;
};
class TornilloDIN84 : public ITornillo
{
metrica laMetrica;
friend class FactoriaTornillos;
TornilloDIN84 () {laMetrica = DIN84;}
public:

virtual metrica getMetrica () {return laMetrica;}

};
class TornilloDIN316 : public ITornillo
{
metrica laMetrica;
friend class FactoriaTornillos;
TornilloDIN316() {laMetrica = DIN316;}

public:

virtual metrica getMetrica () {return laMetrica;}

b




Ejemplo de Factorias Abstractas y métodos de fabricacion

class IFactoria

{

public:
virtual ITornillo * fabricacionTornillo (metrica) = 0;
virtual ITuerca * fabricacionTuerca (metrica) = 0;
}i
class FactoriaTornillos : public IFactoria
{
public:

virtual ITornillo * fabricacionTornillo (metrica laMetrica)
{
if (laMetrica == DIN84) return new TornilloDIN84;
else if (laMetrica == DIN316) return new TornilloDIN316;
else return O;
}
virtual ITuerca * fabricacionTuerca (metrica laMetrica)
{return 0;}
}i
class FactoriaTuercas: public IFactoria
{
public:

virtual ITornillo * fabricacionTornillo (metrica laMetrica)
{return 0O;}

virtual ITuerca * fabricacionTuerca (metrica laMetrica)

{
if (laMetrica == DIN84) return new TuercaDIN84;
else i1if (laMetrica == DIN316) return new TuercaDIN316;
else return O;




Singleton (GoF)

Problema: ;Como garantizar que una clase solo tenga una instancia y
proporciona un punto de acceso global a ella? .

Solucion: Definir un método estatico de la clase que devuelva el

singleton.
¢quién crea a la Factoria?

» Solo se necesita una unica instancia de Factoria y ésta puede ser llamada

desde distintos lugares del codigo.
Impresora, Convertidor A/D,...

La clave del Singleton es evitar que el cliente tenga el control sobre la

vida del objeto

<< I>>
Singleton

& <<static>> unicalnstancia : Singleton
& datosDelSingleton

& Singleton()

&voperator=()
%<<static>> getinstancia()
“operacionesDatosSingleton()

retorna unicalnstancia ﬁ




Ejemplo Singleton

#include <iostream>
using namespace std;

class Singleton {

int i; //Dato por ejemplo

Singleton(int x) : i(x) { }

void operator=(Singletoné&);// desactivar

Singleton(const Singletoné&);// desactivar
public:

static Singleton& getInstancia() {

static Singleton unicalnstancia(47);
return unicalnstancia; }

int getValor () { return 1i; }
void setValor (int x) { i = x; }
i
int main () {
Singleton& s = Singleton::getlInstancial();

cout << s.getValor () << endl;

Singletoné& s2 = Singleton::getInstancia();

s2.setValor (9) ;

<<1>>
Singleton

cout << s.getValor () << endl;

& <<static>> unicalnstancia : Singleton

0; &vdatosDelSingleton

&*Singleton()
&*operator=()
%<<static>> getinstancia()

%operacionesDatosSingleton()

retoma unicalnstancia ﬁ




Ljemplo Factoria-Singleton

Cliente |

Nombra

+ sethNombref)
+ getiambrel)

CHombre

- elMombre

+ zetMambrel)
+ getMambrel)
- CMombrel)

STOHombre

- elnombre
+ =etMambrer)

+ getMambrel)
- STDMombrel)

===

FactoriallnicaMombre=

................ MR FactoriallnicaMombres)
- operator =)
- Factarialnicabambres()

+ getinstancis
+ MetodaFabricaciontombre!)

MFCHombre

- elrambre

+ =zetMombrel)

+ getMambrel)




Ejemplo Factoria-Singleton

#include <iostream>

#include "../includes/INombre.h"

#include "../includes/FactoriaUnicaNombres.h"
using namespace std;

int main ( void )

{
void otrosNombres (void);
FactoriaUnicaNombres &laFactoria = FactoriaUnicaNombres::getInstancial();
INombre *pNombrel = laFactoria.MetodoFabricacionNombre (ESTANDAR STL);
INombre *pNombre2 laFactoria.MetodoFabricacionNombre (ESTILO C);

pNombrel->setNombre ("Manolo Gonzalez");
pNombreZ->setNombre ("Pedro Lopez");
cout << pNombrel->getNombre () << endl;
cout << pNombreZ->getNombre () << endl;
delete pNombrel, pNombre2;
otrosNombres () ;

return 0;

void otrosNombres ( void )

{
//Solo utiliza referencias abstractas
FactoriaUnicaNombres &laMismaFactoria = FactoriaUnicaNombres::getInstancial();
INombre *pNombre3 = laMismaFactoria.MetodoFabricacionNombre (CADENA MFC) ;

pNombre3->setNombre ("Ana Blanco");
cout << pNombre3->getNombre () << endl;

delete pNombre3;




Ejemplo Factoria-Singleton

#ifndef IFACTORIA_INC_
#define IFACTORIA_INC_

#include "STDNombre.h"
#include "CNombre.h"
#include "MFCNombre.h"

class FactoriaUnicaNombres

{
FactoriaUnicaNombres(){};
void operator=(FactoriaUnicaNombres&); // Para desactivar
FactoriaUnicaNombres(const FactoriaUnicaNombres&); // Para desactivar

public:
static FactoriaUnicaNombres& getinstancia() {
static FactoriaUnicaNombres unicalnstancia;
return unicalnstancia;

}

INombre* MetodoFabricacionNombre (tipoTiraCaracteres tipo){
if(tipo == ESTANDAR_STL) return new STDNombre;
else if(tipo == ESTILO_C) return new CNombre;
else if(tipo == CADENA_MFC) return new MFCNombre;
else return NULL;
}
3
#endif



Ejemplo Factoria-Singleton

typedef enum {ESTANDAR_STL, ESTILO_C, CADENA_MFC} tipoTiraCaracteres;

class INombre {

public:
virtual void setNombre (const char *) = 0;
virtual const char * getNombre () = 0;

3

class CNombre : public INombre

{

public:
virtual void setNombre(const char *cadena)
{ strcpy (eINombre, cadena); }
virtual const char * getNombre (void)
{ return (eINombre);}

private:

char eINombre[80];
CNombre() {}
friend class FactoriaUnicaNombres:



Ejercicio de examen

Para una prueba de concepto sobre la gestion de vehiculos
de un municipio se ha disenado el siguiente codigo, al cual
se ha anadido el resultado de la ejecucion de esta version.
En todos los vehiculos se registra la matricula. Si el vehiculo
es un camion se anota el maximo de toneladas que puede
cargar. Para el resto se almacena el numero de pasajeros del
automovil. Se pide

I, Diagrama de clase de diseno DCD en UML de las clases
Vehiculo, Automovil, Camion, ListaVehiculos y Factoria.
Indique los patrones empleados (5 puntos).

2. Implementacion de estas clases en C++ (5 puntos).



Ejercicio de examen

#include <iostream>

#include <vector>

using namespace std;

typedef enum{AUTO,CAMION} tipoVehiculo;
class Vehiculo{..};

class Automovil{..};

class Camion{..};

class ListaVehiculos{..};

class Factoriaf{..};

void add_autos (ListaVehiculos &);
void add camiones (ListaVehiculos &);

int main ()
{
ListaVehiculos lista;
add_autos (lista);
add camiones (lista);
for (unsigned i=0;i<lista.size();i++)
lista.imprime (i) ;

return 0;

void add autos(ListaVehiculos & lista)

{

Factoria laFactoria = Factoria::getInstancia();

lista.addVehiculo (laFactoria.crearVehiculos (AUTO, "1234 AAA"™, 5));
lista.addVehiculo (laFactoria.crearVehiculos (AUTO, "5678 EEE", 7));

}

void add camiones (ListaVehiculos & lista)

{

Factoria laFactoria = Factoria::getInstancia();
lista.addVehiculo (laFactoria.crearVehiculos (CAMION, "4321 BBB",
lista.addVehiculo (laFactoria.crearVehiculos (CAMION, "8765 CccC",
}

Matricula:

Matricula:

Matricula:
Camion con
Matricula:
Camion con

1234 AAA

Auto con numero maximo pasajeros:

5678 EEE

Auto con numero maximo pasajeros:

4321 BBB
maximo de toneladas: 20
8765 CcCC
maximo de toneladas: 15

5

9

20));
15));




Ljercicio de examen

LizstaVehiculos

+ getVehiculodin i : uint) : Vehiculo
+ size() : uint

+ imprime(in i : uint) : void

+ ~ListaVehiculos()

+ addVehicule(inout v - Vehicule) : void

laLista

Vehiculo

# matricula : string

<<yectors=

# Yehiculo(in m: string, int ; tipeWehiculo)
+ getTipol) : tipoVehiculo

+ getMatriculal) : char

+ petToneladas() : vint

+ getNumMaxPazsjeros() ; vint

Camion

Automovil

- maxTonelaje : uint

- numiaxPazajeros : uint

- Camion(in m: string, int : uint)

- Automovil{in m : string, in p : uint)
+ getNumMaxPasajeros() : uint
+ gefToneladas() : uint

+ gethNumMaxPazajeros() : uint
+ gefToneladas() : uint

—
~ « <<friend=>
<< Trigride -y T
Factoria
- Factoria()

+ getinstancia(} : Factoria
+ crearVehiculos(in tipe : tipeVehiculo, in matricula : string, in p : uint) : Vehiculo




Ljercicio de examen

class Vehiculo{
protected:
string matricula;
tipoVehiculo tipo;
Vehiculo (const string m, tipoVehiculo t): matricula(m),tipo(t) {}
public:
tipoVehiculo getTipo () {return tipo;}
const char * getMatricula() {return matricula.c_str();}
virtual unsigned getToneladas() = 0;
virtual unsigned getNumMaxPasajeros () = 0;
}:
class Automovil : public Vehiculo{
friend class Factoria;
unsigned numMaxPasajeros;
Automovil (const string m,const unsigned p) :Vehiculo (m,AUTO), numMaxPasajeros (p) {}
public:
unsigned getNumMaxPasajeros() { return numMaxPasajeros; }
unsigned getToneladas () { return 0; }
};
class Camion : public Vehiculof{
friend class Factoria;
unsigned maxTonelaje;
Camion (const string m,const unsigned t) :Vehiculo (m, CAMION),maxTonelaje (t) {}
public:
unsigned getNumMaxPasajeros() { return 0; }
unsigned getToneladas () { return maxTonelaje; }

}i




Ljercicio de examen

class ListaVehiculos({
vector<Vehiculo *> lalista;

public:
void addVehiculo (Vehiculo *v) {laLista.push back(v);}
Vehiculo * getVehiculo(unsigned i) { return lalListal[i];}
unsigned size () {return lalista.size();}

void imprime (unsigned 1) {
cout<<"Matricula: "<< lalistal[i]->getMatricula ()<<endl;
if(laLista[i]->getTipo ()==AUTO)
cout<<"Auto con numero maximo pasajeros:
lalLista[i]->getNumMaxPasajeros ()<<endl;

w <<

else
cout<<"Camion con maximo de toneladas: " <<
lalista[i]->getToneladas () <<endl;
}
~ListaVehiculos () { for(unsigned 1=0; i<lalista.size();i++) delete lalListal[i]; }

i
class Factoria
{
Factoria () {}
public:
static Factoria& getInstancial() {
static Factoria unicalInstancia;
return unicalnstancia;

}

Vehiculo* crearVehiculos (tipoVehiculo tipo,

{

if (tipo == AUTO) return new Automovil (matricula,p):;
else if (tipo == CAMION ) return new Camion (matricula,p):

else return NULL;

}

const string matricula, const unsigned p )




Problema 7

Realizar un juego de batalla los hombres contra los
dragones. Los hombres lanzan cuchillos y los dragones
bolas de fuego. Los dragones se mueven en el area
izquierda de la pantalla y los hombres en el lado derecho.
En mitad de la batalla aparecen paredes moviles que se
desplazan en el centro de la pantalla. EIl numero de
luchadores puede ser variable y dinamico. Se pide:

|. Jerarquia a dos niveles de las caracteristicas principales.

2.
3.
4.

Modelo del dominio.
Diagrama de clases de diseno.

Implementacion en C++ de los ficheros de cabecera de
las clases.



Problema 7

|.Video juego de los hombres que luchan contra los dragones
|.] Los hombres se mueven en un area restringida de la derecha.
|.2 Los dragones se mueven en un area restringida de la izquierda.

|.3 Los hombres lanzan cuchillos que se clavan en la pared o que
matan al dragdn o que pasan sin hacer dano.

|.4 Los dragones lanzan bolas de fuego que no pueden atravesar las
paredes y que si tocan a un hombre lo mata.

|.5 Los dragones desaparecen de la pantalla al morir.
|.6 Los hombres desaparecen de la pantalla al morir.




Problema 7

Arma
Luchador ParedMovil

detiene

Dragén

Cuchillo
BolaFuego |1 1 —

mata 1 0..n

lanza

Hombre
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Problema 7

#ifndef _LUCHADORES_INC
#define _LUCHADORES INC_

class FactoriaObjetos;

typedef enum{HOMBRE, DRAGON}
TipoLuchadores;

class ILuchador

{

public:

virtual void lanzarArma() = O;
virtual void moverse() = 0;
virtual bool haRecibidoDisparo ()
virtual void pintar() = 0;

};

class Hombre
{
friend class
Hombre () ;
public:
virtual void lanzarArma() ;
virtual void moverse () ;
virtual bool haRecibidoDisparo() ;
virtual void pintar();

};

public ILuchador

FactoriaObjetos;

class Dragon
{
friend class FactoriaObjetos;
Dragon() ;
public:
virtual void lanzarArma() ;
virtual void moverse () ;
virtual bool haRecibidoDisparo() ;
virtual void pintar();

};

public ILuchador

#endif

0;

#ifndef _ARMAS INC_
#define _ARMAS INC_

class FactoriaObjetos;

typedef enum {BOLAFUEGO,CUCHILLO}
TipoArmas;

class IArmas

{

public:

virtual void moverseTrayectoria() =
virtual bool haChocadoObjeto() = O;
virtual void pintar() = 0;

};

class BolaFuego
{

friend class FactoriaObjetos;
BolaFuego() ;

public:

virtual void moverseTrayectoria() ;
virtual bool haChocadoObjeto() ;
virtual void pintar();

};

public IArmas

class Cuchillo
{

friend class FactoriaObjetos;
Cuchillo();

public:

virtual void moverseTrayectoria() ;
virtual bool haChocadoObjeto() ;
virtual void pintar();

};

public IArmas

#endif

0;




Problema 7

#ifndef OBSTACULOS INC
#define OBSTACULOS INC

class FactoriaObjetos;
typedef enum {PAREDMOVIL} TipoObstaculos;

class IObstaculo

{

public:

virtual void moverselAleatoriamente() = 0;
virtual void pintar() = 0;

};

class ParedMovil : public IObstaculo

{

friend class FactoriaObjetos;
ParedMovil () ;

public:

virtual void moverseBAleatoriamente() = 0;
virtual void pintar() = 0;

};

#endif

#ifndef _FACTORIA_INC_
#define _FACTORIA_INC_

#include "Luchadores.h"
#include "Armas.h"
#include "Obstaculos.h"

class FactoriaObjetos {

FactoriaObjetos(){}; // Para desactivar

void operator=(FactoriaObjetos&) {};

FactoriaObjetos(const FactoriaObjetos&) {};

public:

static FactoriaObjetos& getinstance() {

static FactoriaObjetos unicalnstancia;

return unicalnstancia;

}

IArma* metodoFabricacionArmas (TipoArmas tipo) {

if(tipo == BOLAFUEGO) return new BolaFuego;
else if(tipo == CUCHILLO) return new Cuchillo;
else return NULL;}

ILuchador* metodoFabricacionLuchadores (TipoLuchador tipo)

if(tipo == HOMBRE) return new Hombre;

else if(tipo == DRAGON) return new Dragon;

else return NULL;}
IObstaculo * metodoFabricacionObstaculos (TipoObstaculos
tipo) {

if(tipo == PAREDMOVIL) return new ParedMovil;

else return NULL;}




Ejemplo Pang

Una nueva mejora se propone para el videojuego Pang. Se pretende
implementar una UNICA factoria para la creacion compleja de objetos
(disparos, esferas, ...). Siguiendo el Proceso Unificado, se pide:

I Ingenieria inversa de la version actual del videojuego sobre las clases
de los disparos.

2. DCD de la nueva mejora, indicando los patrones que se emplean.
3. Ficheros de cabecera en C++ de la nueva version.

4. Utilice las nuevas prestaciones en el servicio Mundo::Tecla(), sabiendo
que hombre.GetNumBonus() retorna el nimero de bonus. Si tiene mas
de uno se generara lanzas, con un bonus se creara ganchos especiales y
sin bonus se construiran ganchos.



Ljemplo PANG

#1f !defined( DISPARO INC )
#define DISPARO INC

typedef
enum{GANCHO, GANCHO_ ESPECIAL, LANZA}

tipoDisparo;

class Disparo

#if !defined( LANZA INC )
#define LANZA INC_
#include "Disparo.h"

class Lanza : public Disparo
{

#define GANCHO INC
#include "Disparo.h"

class Gancho : public Disparo
{
public:
void SetPos (float x, float vy);
void Dibuja();
Gancho () ;
virtual ~Gancho () ;
float GetRadio () {return radio;}

protected:
float radio;

}i

#endif

{ public:

public: void Dibujal();
Disparo() ; Lanza () ;
virtual ~Disparo(); virtual ~Lanza();

protected:

tipoDisparo GetTipo () float largo;
virtual void Dibuja()=0; 1

protected: #endif
tipoDisparo tipo;

al

#if !defined( GANCHO INC ) #if

!defined ( GANCHO ESPECIAL INC )
#define GANCHO ESPECIAL INC_

#include "Gancho.h"
class GanchoEspecial : public

Gancho

{

public:
void Dibujal();
GanchoEspecial () ;
virtual

~GanchoEspecial () ;

}i

#endif




Ljemplo PANG

void Mundo::Tecla (unsigned char key)
{
switch (key)
{
case ' ': if(disparos.GetNumero () <MAX DISPAROS)
{
Disparo* d=Factoria::CrearDisparo (hombre) ;
disparos.Agregar (d) ;
}

break;




Ljemplo Pang

Disparo

+ Dizparol)

+ GetTipol) : tipeDizparo
+ Dibuial) : void

I

GanchoEspecial

Gancho

# radio : float

+ Dibuja(} : void
+ ~GanchoEzpecial()
+ GanchoEzpecial()

—

+ SetPoz(in x : float, in v : float) : void
+ Dibuja(} : void

+ ~(zanchod}

+ Ganchol)

+ GetRadiel) : float

tipo

+ ~[izparo(} H

<<genum==

tipoDisparo

+ GANCHO : tipoDizparo
+ GANCHO_ESPECIAL : tipoDizparo
+ LANZA : tipoDizparo

Lanza
# largo : float

+ Dibujar) : void
+ ~Lanzal}
+ Lanza()




Ljemplo PANG

==

FactoriaObjetos

- FactoriaObjetos()
+ ==zfatic>> getinstancia(}: FactoriaObjstos
+ metodoFabricacionDizparedin tipo : tipoDizparo

} . Dizparo

Disparo

+ ~[Digparo()
+ GetTipo() : tipoDizparo

+ Dibuja() - void

# Digparo()

tipo

SEENUM==

tipolisparo

+ GANCHO : tipoDigparo
+ GANCHO_ESPECIAL : tipeDizparo
+ LANZA : tipoDizpare

o~ T
,
"
.
.
.
.

<= frignd==

]
[
]
]
]
[
1
1
1
.
]
]
]
[
]
]
]
[
1
1
1
.
]

GanchoEspecial

# GanchoEzpecial(}
+ Dibuja(} : void
+ ~GanchoEzpecial(}

- Lanza
1# largo ; float

Gancho

+ Dibujal) : void

radic : float

+ ~Lanzal)

SetPos(in = : float, in v : float
Dibujal) : void

~Ganchol)

GetRadio() : float

#* 4+ o+ |

Ganchol)

# Lanzal)

} - woid




Ljemplo PANG

#if !defined( FACTORIA INC )
#define FACTORIA INC_

#include "GanchoEspecial.h"
#include "Lanza.h"

class FactoriaObjetos
{

FactoriaObjetos () {}
public:

static FactoriaObjetos &getInstancia ()

{

static FactoriaObjetos laFactoria;

return (laFactoria);

}

Disparo * metodoFabricacionDisparo (tipoDisparo tipo)

{

if (tipo == GANCHO) return new Gancho;
else if (tipo == GANCHO ESPECIAL) return new

else if (tipo == LANZA)
else return 0O;

}s

#fendif

GanchoEspecial;

return new Lanza;




Ejemplo PANG

void Mundo::Tecla (unsigned char key)

{

switch (key)

{

case

{

if (disparos.GetNumero () <MAX DISPAROS)

FactoriaObjetos laFactoria = FactoriaObjetos::getInstancial();
Disparo *d;

if (hombre.GetNumBonus ()==1)

d = laFactoria. metodoFabricacionDisparo (GANCHO ESPECIAL);
else if (hombre.GetNumBonus ()>=2)

d = laFactoria.metodoFabricacionDisparo (LANZA) ;

else
d = laFactoria.metodoFabricacionDisparo (GANCHO ESPECIAL);

disparos.Agregar (d) ;
}

break;




Estrategia

» Problema: ;Como disenar algoritmos que estan relacionados? ;Como
disenar que estos algoritmos se puedan variar dinamicamente!

» Solucién: Defina cada algoritmo o estrategia en una clase independiente,
con una interfaz comun.

» La consecuencia de esta estructura es la variacion dinamica de los
algoritmos sin que los clientes se vean afectados.

» ¢Quién decide crear la estrategia adecuada!?

» Una factoria
Contexto czc:interfal::e_,}}
Estrategia

EstrateglaAI EstrategiaB I EstrategiaC |




Ejemplo estrategia: conversor de monedas

Siguiendo el Proceso Unificado, disene una aplicacion que sea un
conversor de monedas. En una primera version inicial, considere solo
euros, dolares y libras esterlinas. A la aplicacion se le facilitara los valores
de conversion entre las monedas y la cantidad de una moneda concreta a
convertir en el resto de monedas.

Conversiohes——————— — Moneda a convertir Resultados
Un eura e  Euo  Cantidad Euros: |1SD.DEDB4

Dalar: |1-23498 " Dolar IT Dolares: |1su.s1n19
Libra: ID.?5893 o Uil Libras: |100

void CConversorMonedasDlg: :OnCalcular ()

{
// TODO: Add your control notification handler code here
UpdateData (TRUE) ;

ConversorMoneda elConversor (this->m factorDolar, this->m factorLibra,
this->m elTipo, this->m Cantidad);

this->m Euros = elConversor.getEuros();
this->m Dolares = elConversor.getbDolar ();
this->m Libras = elConversor.getLibras();

UpdateData (FALSE) ;




Ejemplo estrategia: conversor de monedas

ConversorMoneda

- coefDalar ; double
coeflLibra ; double

convertirDolar AEural) © double
convettirLibratEural) . double

getEuros)  double
getDolar) © double
getlibras() : double
~zanversorhlonedal)

+ + + + + + +

Conversorhonedalin dalar @ double, in lilbra  double, in elTipo : tipokoneda, in cantidad © doukle)

L
_,-*’f phoneda

[ ———

H Mioneds

getEnrosf) | donble
getDolar) | donbie
getiibras() : donbie

+ + + +

MetodoFabricacioniin elTipo : tipokMoneds, in cantidad : double inouwt pConversor | ConversorMoneds) : IMoneds !

MonedaEuro

- cantidad ; double

- MonedsEurolin walor : double, inout pConwver | ConversorMoneda)
+ getBuros() : double

+ getDolar) : double

+ getlibras) : double

v
]
»
v
il

Monedalibra

- cantidad ; double

- Monedalibralin valor © double, inout pConver | Conversorhoneda)
+ getEuras)  double
+ getDalar() ; double
+ getlibrasz() : double

MonedaDolar

- cantidad ; double

+ getEuras(] : double
+ getDalar() : doukle
+ getlibraz() : double

- MonedaDalar(in walor : doukle, inout pConver © Conversorboneds) f---------=-=-"""""" o




Ejemplo estrategia: conversor de monedas

typedef enum {EURO,DOLAR,LIBRA} tipoMoneda;

class ConversorMoneda;

class IMoneda

{

public:
virtual double getEuros () = 0;
virtual double getDolar () 0;
virtual double getLibras() = 0;
static IMoneda* MetodoFabricacion (tipoMoneda, double,ConversorMoneda *);

}s

class MonedaEuro: public IMoneda

{
double cantidad; ConversorMoneda *pConversor;
MonedaEuro (double valor, ConversorMoneda *pConver) :
cantidad(valor), pConversor (pConver) {}
friend class IMoneda;

public:
virtual double getEuros () {return cantidad;}
virtual double getDolar ()
{return cantidad/pConversor->convertirDolarAEuro () ;}
virtual double getLibras/()
{return cantidad/pConversor->convertirLibraAEuro () ;}




Ejemplo estrategia: conversor de monedas

class ConversorMoneda
{

IMoneda *pMoneda; double coefDolar; double coeflibra;
public:
double convertirDolarAEuro () {return 1/coefDolar;}
double convertirLibraAEuro () {return 1l/coeflibra;}
ConversorMoneda (double dolar, double libra, tipoMoneda elTipo, double cant):
coefDolar (dolar), coeflibra(libra)
{
pMoneda = IMoneda::MetodoFabricacion(elTipo, cant, this);
}
double getEuros () {return pMoneda->getEuros(); }
double getDolar () {return pMoneda->getDolar(); 1}
double getlLibras () {return pMoneda->getLibras(); }
~ConversorMoneda ()

{ if (pMoneda !=0) delete pMoneda; }




Ejercicio: conversor de longitudes

»  Desarrollar una aplicacion que convierta las magnitudes de longitud
de un sistema a otro, sabiendo que:

| milla = 1609 m
| pulgada = 25.4 mm
| pie = 30.48 cm
Se pide:
I. AOO: Modelo del dominio.

2. DOQO: Diagrama de clases de diseno. Indicar los patrones que se estan
aplicando.

v

3. Implementacion en C++.

#z. Conversor de longitudes

Longitud a corvvertir Corwversion

: 048
~ Metios b etros:
£ Millaz kil 0139434

1000 he
- Pulgadaz Pulgadaz 12000
* Pies B 1000
iEs
| Laloular




Ejercicio: conversor de longitudes

void CConversorLongitudesDlg: :OnCalcular ()

{
// TODO: Add your control notification handler code here
UpdateData (TRUE) ;

ConversorLongitud elConversor (this->m_ tipoLongitud, this->m longitud) ;
this->m Metros = elConversor.getMetros() ;

this->m Millas = elConversor.getMillas() ;

this->m Pulgadas = elConversor.getPulgadas() ;

this->m Pies = elConversor.getPies()

UpdateData (FALSE) ;

#z. Conversor de longitudes

Lonaitud a conwertir Converzion

: a04.8
~ Matios b etroz:;

7 Millaz Millas 0.189434
1000
- Pulgadaz Pulgadaz 12000

-
Fies Pies 1000

................................

.................................




Ejercicio: conversor de longitudes

Convierte de
untipo de

longitud a otro Longitudes
(from ConwversorLongitudes)

es w de
Pies

s untipo de medida de (from ConversorLongitudes)

ConversorLongitud
(from ConwversorLongitudes)

es untipo de' medida de
es untipo de medida de

Pulgadas
(from ConwersorLongitudes)

Metros
(from ConwersorLongitudes)

Millas
(from ConwversorLongitudes)




Ejercicio: conversor de longitudes

ConversorLongitud <<interface>>
& millaMetro : float ILongitudes
&spulgadaMetro : float %< <abstract>> getMetros()
&ppieMetro : float %< <abstract>> getMillas()
%<<abstract>> getPulgadas()
“Conversorl_ongitud() M %<<abstract>> getPies()
%<<virtual>> ~ConversorLongitud() 1 %<<static>> metodoFabricacion()
“getMetros()
“getMillas()
“getPulgadas()
%getPies() X
“factorMillaMetro() Pies
YfactorPulgadaMetro() Metros Millas Pulgadas &pcantidad : float
SfactorPieMetro() & cantidad : float & cantidad : float &p.cantidad : float _
AR RN hPies()

\ \ V| @Metros() PMillas() ghPulgadas() $gethMetros()

| R N | %getMetros () “getMetros() %getMetros() %getMillas()

\ \\ h SgetMillas() “getMillas() “getMillas() P *‘getP_ngadas()

\ v~ | %getPulgadas() %getPulgadas() “getPulgadas() $getPies|)

\ v \$getPies() “getPies() SgetPies()
-
! AN ~ - -/
AL _ -



Ejercicio: conversor de longitudes

» Los patrones utilizados son: Estrategia(GoF) que incluye
Variaciones Protegidas (GRASP), Metodo de Fabricacion
(GoF) y Polimorfismo (GRASP)

» El codigo de test seria:

void CConversorLongitudesDlg: :OnCalcular ()

{
// TODO: Add your control notification handler code here

UpdateData (TRUE) ;

ConversorLongitud elConversor (this->m tipoLongitud, this->m longitud) ;
this->m Metros = elConversor.getMetros() ;
this->m Millas = elConversor.getMillas() ;
this->m Pulgadas = elConversor.getPulgadas() ;
this->m Pies = elConversor.getPies();

UpdateData (FALSE) ;




Ljercicio: conversor de longitudes

typedef enum {METROS,6 MILLAS,6 PULGADAS, PIES} tipolLongitudes;

class ConversorLongitud;
class ILongitudes

{
public:

};

virtual float getMetros() 0;
virtual float getMillas() = O;
virtual float getPulgadas() =
virtual float getPies() = 0;

static ILongitudes * metodoFabricacion (tipolLongitudes,float,ConversorLongitud *) ;

0;

#include "Longitudes.h"

class ConversorLongitud

{

public:

ILongitudes *plongitudes;
float millaMetro;

float pulgadaMetro;

float pieMetro;

ConversorlLongitud (tipoLongitudes, float) ;
virtual ~ConversorLongitud() ;

float getMetros() { return plongitudes->getMetros(); }
float getMillas() { return plongitudes->getMillas(); }
float getPulgadas() { return plongitudes->getPulgadas(); }
float getPies() { return plongitudes->getPies(); }

float factorMillaMetro() {return millaMetro;}
float factorPulgadaMetro() {return pulgadaMetro;}
float factorPieMetro() {return pieMetro;}




Ljercicio: conversor de longitudes

#include "ConversorLongitud.h"

class Metros : public ILongitudes
{
float cantidad; ConversorLongitud *pConversor;
Metros (float valor,ConversorLongitud *pC):
cantidad (valor), pConversor (pC) {}
friend class ILongitudes;
public:
float getMetros() { return cantidad;}
float getMillas() {return cantidad/pConversor->factorMillaMetro() ;}
float getPulgadas() {return cantidad/pConversor->factorPulgadaMetro() ;}
float getPies() {return cantidad/pConversor->factorPieMetro() ;}




Ejercicio de examen

Se desea hacer una aplicacion que sirva para calcular las
nominas de una compania. Al salario base de cada empleado
hay que quitarle la retencion del IRPF (p. e. 20%) para
calcular su salario neto. Como existen diferentes politicas
salariales en la empresa, se desea hacer un programa
facilmente extensible a nuevas politicas. De momento se
pretende abordar dos de ellas:

a.  El sueldo ordinario

b. El sueldo con bonus, consistente en aumentar el salario
base (antes de la retencion) un 35%.

Se ha desarrollado el siguiente programa principal. Se pide:

|. Diagrama de Clases de Diseno de una arquitectura que
permita una facil extension a nuevas politicas. Indicar
los patrones utilizados. (5 puntos)

2. Implementacion en C++ de la solucion. (5 puntos)

int main () {
Nomina nomina;
int opcion;

cout<<"1l. Nomina ordinaria"<<endl;
cout<<"2. Nomina con bonus"<<endl;
cin>>opcion;

nomina.setOpcion (opcion) ;

COut<<"IRPF en %: ";
float IRPF;
cin>>IRPF;
nomina.setIRPF (IRPF) ;

cout<<"Salario base: ";

float salario;

cin>>salario;
nomina.setSalarioBase (salario) ;

float total=nomina.getSueldoNeto () ;

cout<<"El salario neto es: ™
<<total<<endl;

return O;

}




Ejercicio de examen

Homina
- IRPF : float PoliticaNoming
- zalarioBase : float
opcion ;int

+ getsueidoNetol)  foat
+ crearPolticalin opcion ;- int, inout phloming : Moming] : IPolticaioming

setOpciondin op © imt) ; vaid

zetlRPF(in Im : float) ; waid

zetzalarioBaszelin salario ; float) ; waid
get=ueldoMetol) ; flost T
get=alarioBaze) : float -
getiRPF(Y : flost

+ + + + + +

PoliticaBase PoliticaBonus

- PolticaBaszelinout pMam ; Mamina)
+ getzueldoMetol) : float

- PolticaBonus(inout pMam : Mamina)
+ getSueldoMetol) : float




(]

ercicio de examen

class Nomina;
class IPoliticaNomina{
public:
virtual float getSueldoNeto() = 0;
static IPoliticaNomina * crearPolitica(int, Nomina *);

}i

class Nomina {
float IRPF, salarioBase; int opcion;
public:
void setOpcion (int op) {opcion = op;}
void setIRPF (float Im) {IRPF = Im;}

void setSalarioBase (float salario) {salarioBase = salario;}
float getSueldoNeto () {
float resultado = -1;
IPoliticaNomina *pPolitica = IPoliticaNomina::crearPolitica (opcion, this);

if (pPolitica) {
resultado = pPolitica -> getSueldoNeto() ;
delete pPolitica;
}
return (resultado );
}
float getSalarioBase () {return salarioBase;}
float getIRPF() {return IRPF;}
)7

class PoliticaBase : public IPoliticaNomina {

friend IPoliticaNomina;

Nomina *pNomina;

PoliticaBase (Nomina * pNom): pNomina (pNom) {}
public:

float getSueldoNeto () { return pNomina->getSalarioBase ()* (1- (pNomina->getIRPF ()/100));}

)}z
#define BONUS 1.35
class PoliticaBonus : public IPoliticaNomina {
friend IPoliticaNomina;
Nomina *pNomina;
PoliticaBonus (Nomina * pNom) : pNomina (pNom) {}
public:
float getSueldoNeto () {
return pNomina->getSalarioBase () *BONUS* (1- (pNomina->getIRPF () /100)) ;




Patron Observador

» Problema: Diferentes tipos de objetos receptores estan interesados en el
cambio de estado o eventos de un objeto emisor y quieren reaccionar cada
uno a su manera cuando el emisor genere un evento. Ademas, el emisor
quiere mantener bajo acoplamiento con los suscriptores ;Qué hacer?

» Solucién: Defina una interfaz “subscriptor” u “oyente”. Los suscriptores
implementan esta interfaz. El emisor dinamicamente puede registrar

suscriptores que estan interesados en un evento Yy notificarles cuando
ocurre un evento.

» Este patron define una dependencia de uno-a-muchos

Observable

- changed ; bool
# =zetChanged() : void

# clearChanged() ; void =zinterfaces=»=
+ addObzerver(inout o Observer) : woid P Obsoarvar
+ deleteCbzerver(inout o ; Observer) | void e - _ _
+ deleteChaervers() : vaid + dpdatefinout o - Observable, Inout arg © Argument) © void
+ courtOhservers(l : int + ~Ohserver()
+ hazChanged() : bool
+ notifyObzerversiinout arg @ Argument = 07 © void
+ ~Dhzervakblel)
ObservadorConcreto
- estadoCbservadar

SujetoConcreto
- estadoSujeto




Ejemplo de problematica observador

» Un objeto de hoja de calculo y un grafico de barras pueden representar
una informacion contenida en el mismo objeto de datos del dominio.

» La hoja de calculo y el grafico de barras no se conocen entre si,
permitiendose de esta manera reutilizarse, pero gracias a este patron se
comportan como si se conocieran.

» Cuando el usuario cambia la informacion de la hoja de calculo, la barra de
grafica refleja los cambios inmediatamente y viceversa.
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Roles del patron observador

» Observable

» Un Observable puede ser observado por cualquier numero de objetos Observador.
Proporciona una interfaz para asignar y quitar objetos Observador.

» Observador

» Define una interfaz para actualizar los objetos que deben ser notificados ante cambios en
un sujeto observable.

» ObservableConcreto

» almacena el estado de interés para los objetos ObservadorConcreto. Envia una
notificacion a sus observadores cuando cambia su estado.

» ObservadorConcreto

» Mantiene una referencia a un objeto ObservableConcreto. Guarda un estado que deberia
ser consistente con el del sujeto observable.

Ob=servable

- changed : bool
# zetChanged() : void

# clearChanged() ; void ==interface==

+ addOhserver(inout o Ohserver) : void oh=zervers Observer

+ deleteObserver(inout o : Observer) : void gy - - -
+ deleteObaerverst) : void + updatefipogt o @ Obserable, Inout arg - Argurent) @ vold
+ countOhservers() it + ~Ohzerver()

+ hazChanged()  bool
+ notityObservers(inout arg . Argumernt = 07 woid
+ ~Ohservable()

ObservadorConcreto

- estadoObseryador

SujetoConcreto
- estadoSujeto




Roles del patron observador

“El observable envia notificaciones sin tener que conocer quiénes son sus observadores”

Observable

- changed : bool

# setChanged!) : void

# clearChanged) ; void

+ addObserver(inout o Ohserver) ; void

+ deleteObzerver(inout o Observer) ; void

+ deleteCbservers() : vaid

+ countOheeryers() ; int

+ hazChanged() : boal

+ notifyOheervers(inout arg . Argument = 00 ; void

ohservers

SujetoConcreto

+ ~Ohzervable()

SujetoConcreto
- estadoSujeto ;

22 get=s

airterface==
Observer

+ wodatelinodt o Obserdable, inott arg  Argliment) : void

+ ~Ohzerver()

ObservadorConcreto

- estadoOhservador

1

(OhservadorConcreto

[ +— —

addObserver()
4
notifyObservers))
+—
update

ﬂ

- —




Interfaz de observador y observable

class Observable;

class Argument {};

class Observer {

public:
/I Called by the observed object, whenever
/l the observed object is changed:

virtual void update(Observable* o, Argument* arg) = 0;

virtual ~Observer() {}

%

class Observable {
bool changed;
std::set<Observer*> observers;

protected:
virtual void setChanged() { changed = true; }
virtual void clearChanged() { changed = false; }

public:

virtual void addObserver(Observer& o) {
observers.insert(&o);

}

virtual void deleteObserver(Observer& o) {
observers.erase(&0);

}

virtual void deleteObservers() {
observers.clear();

}

virtual int countObservers() {
return observers.size();

}

virtual bool hasChanged() { return changed; }

/' If this object has changed, notify all of its observers:

virtual void notifyObservers(Argument* arg = 0) {
if(lhasChanged()) return;
clearChanged(); // Not "changed" anymore
std::set<Observer*>::iterator it;
for(it = observers.begin();it '= observers.end(); it++)

(*it)->update(this, arg);
}
virtual ~Observable() {}

I3




Ejemplo autobus-parada

Ob=ervable

- changed

# zetChanged()
# clearChanged()

Parada

HotificadorBuses

==frignd==

__________________

numParada
conexionezBuszes

+ MotificadorBuses()
+ notifyObservers()

pParads

+

Paradar)
cambiozEnParadal)

+ audObserver() ohservers Observer
+ deleteDbhzerver) pryp———— + dpclatel)
+ deletelhzervers() + ~Dhzerver)
+ courtObservers)
+ hazChanged()
+ notifyObservers))
+ ~Dhzervahble)
ObservadorParada

+ OhzervadorParadal)
+ update)

==friend==

pBus

Bu=

- numLinea

+ Buz)
+ getOhzervadorBusz()



Las clases internas

» Tanto las clases que estan a la escucha como las
observables requieren un encapsulamiento que las
permitan mantener la propiedad de bajo acoplamiento.

» No tienen que conocerse las unas a las otras

Para evitar el acoplamiento no puede derivarse de las clases de
observador y observable

» Solucion: las clases internas.
Jerarquia de clases

Tiene acceso a los datos de la instancia del objeto que la ha creado.

=<irterface==

IServicio

getializan)

Interna

&

Generica I

actualizar))



Ejemplo de clases internas

==interface==
Motificador

+ potificarBases) | vord

HotificadorBuses

==frignd==

L

!”,*’

+ MotificadorBuzesiinout 1 Parada)
+ notificarBuses) : void

Ty

Parada

il -
+ Paradalin numP : wint, in numZ : uirt, inout pConexiones © wint)

pParada

- numParada : uirt
conexionezBuzes | unsigned

+ gethatificador() - Motificador

int main() {

unsigned conexionesParadallll[ ] ={60,148,78};
Parada num1111(1111,3,conexionesParadallll);

Notificador *pNotificador = num1111.getNotificador();

pNotificador->notificarBuses();

}

I
Parada 1111.

Conexiones:

6@ 148 V8



Ejemplo de clases internas

class Notificador{
public: virtual void notificarBuses() = O;
3
class Parada {
unsigned numParada,;
vector<unsigned> conexionesBuses;
public:
class NotificadorBuses; // Clase interna:
friend class Parada::NotificadorBuses;
class NotificadorBuses : public Notificador {
Parada* pParada,;
public:
NotificadorBuses(Parada* f) : pParada(f){}
void notificarBuses() {
cout << "Parada " << pParada->numParada <<". Conexiones: ";
for(unsigned i=0;i<pParada->conexionesBuses.size();i++)
cout << pParada->conexionesBuses[i] <<"";
cout << endl;

}

} elNotificardorLineasBuses;
Parada(unsigned nP, unsigned nC, unsigned *pConexiones ) : numParada(nP), elNotificardorLineasBuses(this) {
for(unsigned i=0;i<nC;i++)
conexionesBuses.push_back(pConexiones]i]);

}

Notificador* getNotificador() {return &elNotificardorLineasBuses;}

3



Ejemplo de clases internas

Bingabia Poingabio
+ Bing) + padng)

/ N void callPoing(Poingable& p) {
Inner1 ppOIng()’
Inner2 }
/\ yap
h bing(j =g . . . .
T’Nr; — " @/ void callBing(Bingable& b) {
‘ﬁfﬂendbbttn, a”;Ff - fame o ==frieni== t).t)|r]£3();
v + Cuer() }
+ operator Poingakle&)
+ operator Bingables()
_ int main() {
clasl_s Poingable { Outer x("Ping Pong");
public: . : : )
Virtual void poing() = O: {:/alilllsce)iﬁgg?tmg to multiple base types!:
§ callBing(x);
class Bingable { }
public:
virtual void bing() = 0;
3

=« "C:\cpd\Infolnd\Practicas\pr_GoF\vcé6\Debug\vc6.exe"

poing called for Ping Pong

hing called for Ping Pong
Prezss any key to continuwe_




jemplo de clases internas

Hirngabie

+ fBingi)

Inner?2

+ Inner(]
+ hing()

Poingabie

Inner1

+ Innert()

Outer

- - name

. A -
==friend== " .

" + outer|)
+ operator Poingables))
+ operator Bingable&()

+ paingl)

==friend==



Ejemplo de clases internas

class Poingable { class Outer {
public: string name;

virtual void poing() = 0; _ _
}. class Innerl; // Define one inner class:

’ friend class Outer::Innerl;

] class Innerl : public Poingable {

ClaSS B|ngab|e { Outer* parent;
public: public:

virtual void bing() = 0; Inner1(Outer* p) : parent(p) {}
}- void poing() {

' cout << "poing called for "

<< parent->name << endl;
I/l Accesses data in the outer class object

}

} innerl;

class Inner2; // Define a second inner class:
friend class Outer::Inner2;
class Inner2 : public Bingable {

Outer* parent; public:
public: Outer(const string& nm)
Inner2(Outer* p) : parent(p) {} : name(nm), innerl(this), inner2(this) {}
void bing() { /I Return reference to interfaces
cout << "bing called for " /l implemented by the inner classes:
<< parent->name << endl; operator Poingable&() { return innerl; }
} operator Bingable&() { return inner2; }

} inner2; )




Ejemplo de clases internas

Bingabia Poingabio
+ Bing) + padng)
Inner?

Quter

- name

+ Outer()

+ operator Poingakle&)
+ operator Bingables()

aafriend=s

+ Inner2() /\N
+ hing()
are parent
ﬂ\@
\.-'{f

= "C:\cpd\Infolnd\Practicas\pr_GoF\vcé6\Debug\vcé.exe"

poing called for Ping Pong

bhing called for Ping Pong
Press any key to continue_

Innerd

+ Inner()
+ poing()

==friend==

void callPoing(Poingable& p) {
p.poing();
}

void callBing(Bingable& b) {
b.bing();

}

int main() {
Outer x("Ping Pong");
/I Like upcasting to multiple base types!:
callPoing(x);
callBing(x);

}




Ejemplo autobus-parada

Ob=ervable

- changed

# zetChanged()
# clearChanged()

Parada

HotificadorBuses

==frignd==

__________________

numParada
conexionezBuszes

+ MotificadorBuses()
+ notifyObservers()

pParads

+

Paradar)
cambiozEnParadal)

+ audObserver() ohservers Observer
+ deleteDbhzerver) pryp———— + dpclatel)
+ deletelhzervers() + ~Dhzerver)
+ courtObservers)
+ hazChanged()
+ notifyObservers))
+ ~Dhzervahble)
ObservadorParada

+ OhzervadorParadal)
+ update)

==friend==

pBus

Bu=

- numLinea

+ Buz)
+ getOhzervadorBusz()



Ljemplo autobus-parada

Observable

- changed

# zetChanged()

# clearChanged))

+ addObzerver))

+ delete0bzerver)
+ deleteCbservers))
+ courtOhservers()
+ hasChanged)

+ notifyOhservers()
+ ~Ohservablel)

abEervers

Qbsorver

HotificadorBuses

== getee

+ dHpdatef]
+ ~Ohserver()

|

ObservadorParada

//—”"\\@

Bus

==friend==

Parada

+ ObservadorParadal)
+ Updste()

- numLines

T T

==friend==

+ MotificadorBuses()
+ natifyOhservers()

L -

- numParada
conexionesBuses

+ Paradarl)
+ cambiosEnParadal)

int main() {
unsigned conexionesParadallll[] ={60,148,78};
Parada num1111(1111,3,conexionesParadallll);
Bus elBus1(60), elBus2(60), elBus3(148);
numl1111.elNotificardorLineasBuses.addObserver(elBusl.getObservadorBus());
numl1111.elNotificardorLineasBuses.addObserver(elBus2.getObservadorBus());
numl1111.elNotificardorLineasBuses.addObserver(elBus3.getObservadorBus());

/l elBus3 ya no esta interesado en esta parada
num1111.elNotificardorLineasBuses.deleteObserver(elBus2.getObservadorBus());
/I Notificar las lineas de las paradas
numl1111.cambiosEnParada();

+ Buz()
+ getChservadorBus()

X
num1111.elNotificardorLineasBuses.deleteObservers();
/I Nadie se entera
num1111.cambiosEnParada();

Buz 148 en parada numero 1111. Conexiones:

68 78

Buz 68 en parada numero 1111. Conexiones: 148 /8




